
Ata da Reunião de Diretoria
29 de outubro de 2021

JIM – Grupo Escoteiro José de Anchieta (GEJA - 11º DF)
CNPJ nº 05.367.507/0003-63

 Data, Hora e Local
Em 29 de outubro de 2021, das 20h30 às 22h42, virtualmente, através da plataforma
Google Meet (https://meet.google.com/eyx-dqvq-qnu).

 Convocação e Presença
Convocação realizada através do grupo de WhatsApp da Diretoria e por e-mail.
Compareceram os seguintes Dirigentes:

1. Abigail Vieira Queiroga, Membro da Equipe de Métodos Educativos (CPF nº
232.498.031-20)

2. Andrea Lopes Rodrigues Alves, Diretora de Relacionamento Institucional (CPF nº
248.995.528-40)

3. Bruno Carvalho Castro Souza, Diretor Presidente (CPF nº 505.897.501-78)
4. Cristiano da Silva Costa Dias, Membro da Equipe Administrativa (CPF nº

785.769.115-15)
5. Gisele Shirado Tokuy, Diretora Administrativa (CPF nº 639.591.191-00)
6. Janaina Ferreira de Sousa, Membro da Equipe de Relacionamento Institucional

(CPF nº 887.713.505-00)
7. João Carlos de Jesus Medeiros, convidado (CPF nº 106.808.848-66)
8. Marcelo Elias, Diretor de Métodos Educativos (CPF nº 666.406.281-04)
9. Nara Denilse de Araujo, Diretora Financeira (CPF nº 561.438.341-72)
10.Perla Popov Custódio, Membro da Equipe Administrativa (CPF nº 690.289.821-91)

 Ordem do Dia
Deliberar sobre:

1. Registro de adultos voluntários
2. Chefia das Tropas Escoteiras
3. Avaliação JOTI
4. APFs dos novos adultos
5. Acordo mútuo dos novos adultos

6. Grupo padrão 2021 - atualização
dos dados

7. Pedidos de distintivos de
atividades de grupo

8. Liberação da obrigatoriedade do
uso de máscaras ao ar livre
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9. Assuntos gerais

 Deliberações
Os Dirigentes decidiram lavrar a presente ata na forma de sumário dos fatos ocorridos,
discutiram a Ordem do Dia e deliberaram da seguinte forma:

1) Registro de adultos voluntários: Foi definido um procedimento padrão para a
captação e registro de adultos voluntários no GEJA com o objetivo de alinhar as
expectativas tanto do novo adulto voluntário quando do próprio GEJA. Os
interessados em atuar no GEJA, seja por iniciativa própria ou por indicação de
outros adultos voluntários, deverão:

a) ser entrevistados pelo DME: tomar conhecimento das expectativas do GEJA
em relação aos compromissos que serão assumidos caso venha a atuar no
grupo, assim como para que o adulto coloque quais a suas expectativas em
relação ao trabalho voluntário; determinar em que função e seção atuará;
tomar conhecimento do processo de acolhimento dos voluntários.

b) participar de três atividades de experiência: para ter a oportunidade de
vivenciar mais de perto o Escotismo; e para que tanto o GEJA quanto o
adulto possam avaliar a experiência antes de fazer um compromisso
definitivo (registro).

c) conversa de confirmação: ao final da terceira atividade, o DME conversará
novamente com o adulto para “bater o martelo” e dar procedimento ao
registro junto à Diretoria Administrativa ou, caso não exista alinhamento das
expectativas, agradecer ao interessado.

Esse procedimento será discutido com o Conselho Técnico e, uma vez validado,
publicado no site do GEJA para divulgação.

2) Chefia das Tropas Escoteiras: Marcelo colocou a situação das tropas escoteiras
em relação à chefia, destacando preocupação com a TEG, quanto à dificuldade em
encontrar um chefe de seção, e a TEA, pela falta de escotista mulher e pelo fato de
que o combinado com o Artur é que ele seria chefe de seção somente até o final de
2021. Na vivência escoteira, que será oferecida neste sábado (30/out/2021) aos
novos adultos voluntários e a pais interessados em atuar no GEJA, Bruno e
Marcelo tentarão identificar adultos para atuar na TEA. Bruno sugeriu realizar uma
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vivência escoteira com foco na formação de lideranças para trabalhar esse aspecto
em todas as seções.

3) APFs dos novos adultos: Marcelo colocou a dificuldade em encontrar adultos
para atuar como APF dos novos voluntários, uma vez que a maioria dos escotistas
e dirigentes com formação adequada para essa atuação já estão com uma carga
grande de assessorados.

4) Acordo mútuo dos novos adultos: Gisele fará a revisão da planilha disponível no
Google Drive com a relação dos adultos voluntários e Bruno emitirá os acordos
mútuos para assinatura daqueles que ainda estiverem pendentes.

5) Grupo padrão 2021 - atualização dos dados: Apesar de o GEJA já ter
conquistado o padrão ouro com 4.960 pontos (1.560 acima do mínimo necessário),
ainda há muitas oportunidades para melhorar a pontuação, especialmente
relacionadas a: formação de adultos, inclusão de atas, participação em cursos (o
de Cyberbullying - Prevenção e Informações, dentre outros, está disponível no
Campo Escola Virtual - para visualizar, é preciso fazer o acesso) e outros itens. O
João Carlos se colocou à disposição para ajudar no acompanhamento dos
indicadores do Grupo Padrão - Bruno vai providenciar o acesso ao Paxtu.

6) Pedidos de distintivos de atividades de grupo: Ficou reiterado o procedimento
para a solicitação e compra de distintivos de atividades de grupo, como MutCom,
MutEco, JOTI etc.:

a) Após a atividade, o DME dará o prazo para que os chefes de seção
atualizem os dados de participação no Paxtu.

b) Cada chefe de seção avisará quando a atualização for feita.

c) A Diretoria acessará o Paxtu para levantar a quantidade de distintivos
necessária e fazer o pedido.

d) Quando chegarem, os distintivos serão entregues à chefia de cada seção
para distribuição, conforme a quantidade registrada no Paxtu na época do
pedido. Caberá à chefia controlar a entrega aos jovens.

7) Avaliação JOTI: A avaliação do JOTI foi bastante positiva, com destaque para a
animação dos jovens em se encontrar e realizar as tarefas. João Carlos apresentou
a ideia começar a trabalhar o radioamadorismo junto aos jovens, informando que
participa de grupos de WhatsApp que propõem diversas atividades muito
interessantes. Uma forma sugerida para incentivar o engajamento em relação ao

Pág. 3

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HGwruPaUUS16gZv_-eNSvbiSX5L2G3o06bKcR2fuP1A/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HGwruPaUUS16gZv_-eNSvbiSX5L2G3o06bKcR2fuP1A/edit?usp=sharing
https://www.escoteirosead.org.br/course/view.php?id=109
https://www.escoteirosead.org.br/


Ata da Reunião de Diretoria
29 de outubro de 2021

tema é criar uma base de radioamadorismo na Indaba de janeiro, possivelmente
com o apoio de outro grupo ou de outras pessoas conhecidas - Cristiano ficou de
conversar com um amigo para auxiliar. A ideia será discutida com os chefes de
seção na próxima reunião do Conselho Técnico.

8) Liberação da obrigatoriedade do uso de máscaras ao ar livre: Ficou decidido
que o GEJA manterá a obrigatoriedade do uso de máscaras ao ar livre nas
atividades escoteiras até que sejam publicadas resoluções da UEB (nacional e
regional) liberando o uso. Após a publicação das resoluções, o assunto será trazido
novamente para discussão interna. Também ficou decidido que será feito um vídeo
e publicada uma matéria no site do GEJA informando os pais sobre esse assunto.
Na prática, o uso de máscaras será mantido pelo menos até o final desse ano, uma
vez que faltam somente cinco sábados de atividades.

9) Assuntos gerais:

a) Nara e Gisele chamaram a atenção sobre o registro de adultos da Comissão
Fiscal - atualmente, somente dois adultos eleitos permanecem no GEJA
(Itamar e André). Nessa situação, e em função da proximidade do
encerramento das atividades no ano, ficou decidido que serão eleitos mais
dois titulares e até três suplentes na Assembleia de Grupo de 2022.

b) Ficou decidido que o crédito que o GEJA possui na Loja Escoteira em
função da premiação quanto à renovação de registros criada pela Região do
DF será utilizado para a compra de vestuário escoteiro, que será revendido
a preço de custo na Lojinha GEJA. O dinheiro arrecadado nessa venda será
revertido para a compra de brindes que serão sorteados na festa de
aniversário do grupo.

c) Gisele solicitou que fosse reforçado, no site da Lojinha GEJA, que a única
forma de entrega das compras realizadas é a retirada presencial no GEJA,
aos sábados. Bruno fará os ajustes necessários.

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos às 22h42 e lavrada a
presente Ata, em forma de sumário, a qual segue assinada digitalmente pelos presentes.

Bruno Carvalho Castro Souza
Diretor Presidente

Gisele Shirado Tokuy
Diretora Administrativa
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Nara Denilse de Araujo
Diretora Financeira

Marcelo Elias
Diretor de Métodos Educativos

Andrea Lopes Rodrigues Alves
Diretora de Relacionamento Institucional

Perla Popov Custódio
Membro da Equipe Administrativa

Cristiano da Silva Costa Dias
Membro da Equipe Administrativa

Abigail Vieira Queiroga
Membro da Equipe de Métodos Educativos

Janaina Ferreira de Sousa
Membro da Equipe de Relacionamento

Institucional

João Carlos de Jesus Medeiros
Convidado
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